

中国好人陈建飞：

一声“妈妈”，演绎二十载“母子”情

身边的感动

践行社会主义核心价值观

昨天一早，启东市汇龙镇亚光村55岁的陈建飞，又出现在85岁的“母亲”孙汉兰身边。

陌生人并不知道，这对看似亲切的母子原本非亲非故，只因一次偶然的交往，才让陈建飞20年如一日，悉心服侍照料这位孤寡老人，进而演绎了一场感人至深的超越血缘关系的母子亲情。2020年1月，陈建飞光荣入选“中国好人榜”。

从天而降好“儿子”

每天清早，一声“妈妈，吃饭了”拉开了陈建飞与孙汉兰母子平常而又朴素的生活序幕。

2000年初，35岁的陈建飞从海军某部转业至启东直升机场。不久，单位组织学雷锋，他和同事与亚光村65岁的终身未育又贫困患病的孙汉兰及其丈夫杨岐昌结成了帮扶对子。一来二往，做

事实在的陈建飞与老两口结成了忘年交。

一年多后，杨岐昌重病去世，离世前，老人多次拉着陈建飞的手：“我走了，老婆可要惨了。”听闻此言，善良的陈建飞心如刀绞，不禁暗暗发誓：“定要尽全力让大娘过上幸福晚年。”

正所谓好事多磨。没过多久，单位却要撤并，且仅需一人留守。“老人需要我，怎能离开？”陈建飞思虑再三，请求留守机场。哪知，留守者日后只享受当地最低工资标准。

艰难抉择中，陈建飞毅然选择留下。次日，他便再次踏进老人家门，且当着众多乡亲的面庄重承诺：“从今往后，我就是您的儿子，我天天来伺候您，直到送终！”就此，孙汉兰捡了个“儿子”的消息，像长了翅膀一样不胫而走。

久病床前有“孝子”

当兵14年，铸就了陈建飞说到做到

的秉性。直升机场关闭了，他当起了母亲的专职厨师，还一日三餐与之同桌就餐，一年到头，除非家中有要紧事，他天天、餐餐如此。

都说“久病床前无孝子”，然陈建飞却在屡屡病倒的母亲病床前尽孝心。2006年，老人心脏病发作生命垂危，陈建飞第一时间将其送进人民医院，把她从死亡线上拉回，其间，除了守夜陪护，更要端屎倒尿，送饭喂食；2015年，老人再次犯病，陈建飞连续一周天天看护到后半夜；前年，老人因白内障视力每况愈下，陈建飞急忙领着母亲入院手术，让她恢复了视力。出院后，老人每每遇到熟人，总会夸赞：“好得建飞，我两只眼睛又看得见了。”

这些年里，陈建飞的那辆电动自行车，成了他领着老人求医问药的专车。一天又一天，他除了为老人常备应急药物，还长日久为她按摩、捶背、泡脚。不知何时，老人竟然病痛渐少，多年未再犯病。

朴素情怀胜“金子”

“越活越开心！”孙汉兰这句时常挂在嘴边的唠叨，是对陈建飞20年如一日大爱奉献的最朴素评价。

工作日，陈建飞一下班，就来到老人

家中洗菜做饭，包揽家务。晚饭后，他洗好饭碗，娘俩聊天，等安顿好老人入睡，才返回机场值守岗位；节假日，无特殊情况，他照样守在老人身边。日复一日，母子俩相依为命，早已变成一家亲。

陈建飞倾力关爱老人，看似平平淡淡，实则多有难处。其中最大的困难，就是娘俩一日三餐如何开销？老人药费差价用啥弥补？因为，陈建飞月薪只有区区2000元，而孙汉兰的农保养老金更是每月仅有150元。面对这道似乎绕不过的坎，心灵手巧的陈建飞想出了种种办法。

老人房前有3分空地，始于2005年，陈建飞一年四季辛劳种植了各式时鲜蔬菜，将菜金开销降至为零；老人喜食鸡蛋，陈建飞年年饲养10多只母鸡，确保娘俩吃蛋无忧；2008年起，他又在老人宅旁每年饲养10头以上山羊，年底收入，正好用在了母亲身上……

善待孙汉兰，陈建飞胜似亲生儿子！依老人口味烹制饭菜，家常便饭已成她的最爱；依老人起居规律晚睡早起，他第一时间总能出现在老人身边。2017年，政府为孙汉兰家翻建旧房，陈建飞起早贪黑忙碌30天，本就单薄的他，竟消瘦了五六斤。

本报记者 姜斌 本报记者 黄海

冷空气来了

我市最高温度将跌破20℃

本报讯（记者俞慧娟）入秋以来，南通的天气可以说是非常“温柔”，蓝天白云长时间在线，气温也比较舒适。不过，昨天下午开始，天空云系明显增多，受弱冷空气影响，今明两天我市将迎来一次弱降水天气，气温也将有所下降。

根据最新气象资料，此次降水主要集中在今天下午至明天上午，雨量并不大。不过这次降温是实打实的，预计今天最高气温仅有20℃，明天最高气温更是降到18℃，这也是入秋以来我市最高气温首次跌破20℃。不光最高气温走低，最低气温也下降明显，据市气象台预报，17日最低气温只有12℃。

虽说降雨又降温，但这次冷空气来得快去得也快，随着17日天气好转，最高气温又将有所回升。不过眼下早晚凉意越来越明显，市气象台提醒大家注意灵活穿衣。

【今明后三天天气预报】15日：阴转小雨，偏东风4—5级阵风6级逐渐减小到4级左右，气温16℃—20℃；16日：小雨转阴，北到西北风3—4级，气温14℃—18℃；17日：多云，北到东北风3—4级，气温12℃—21℃。

10月高等教育自学考试：

有青岛旅居史考生需测核酸

本报讯（记者沈樑）昨天，市教育考试院发布消息，就即将参加我省2020年10月高等教育自学考试的考生，在遵守前一阶段公布的注意事项前提下，提出新要求。

根据相关文件精神，结合目前江苏省新冠肺炎疫情防控有关要求，凡参加我省2020年10月高等教育自学考试的考生，“苏康码”为非绿码的考生不得参加考试。除此之外，如考生9月27日以来有青岛旅居史，建议不要参加本次考试。如确需参加的，考生须提供考前7天内核酸检测阴性报告，且“苏康码”为绿码，现场测量体温低于37.3℃，无相关症状（干咳、乏力、咽痛、腹泻等），经综合评估具备参加考试条件的，方可进入考点参加考试。

市教育考试院再次提醒所有考生，参加考试时，除身份确认环节需摘除口罩外，其他时间建议全程佩戴口罩。

无偿献血车开进南通开放大学

238名师生献血71600毫升

本报讯（通讯员马淳浠 记者冯启榕）昨天，市中心血站与南通开放大学联合开展了“传递温暖，助力生命”的无偿献血公益活动，师生们热情高涨，纷纷献出了自己的爱心。

来自艺术传媒学院的王路玮同学是第三次参加无偿献血，她说：“每年献血车来学校，我都会报名参加，作为大三的学姐应该给学弟学妹们做好表率。”同样来自艺术传媒学院的夏鑫鹏同学说：“献血首先对身体有好处，其次对社会有帮助，我为人人，人人为我。”会计班的陈骏逸同学是大一新生，他说：“第一次献血既兴奋又紧张，不过是做好心理准备来的，想着自己的血液能延续他人生，十分开心。”

据统计，活动当天共有238人献血71600毫升。市中心血站呼吁更多年满18周岁的健康青年、更多高校师生加入这场爱心接力，争做守护生命的“热血先锋”。

通市康复医院检查情况。他们挨间挨户地查看了病房，观察研究了生活区域的设计，比对了安保执勤时间、区域与病人的活动时间、范围，将发现的诸如安全工作存在隐患、分区不合理、安保人员不到位等问题当面向医院负责人提出，得到医院方面的高度赞同。目前，医院方面已向市民政局汇报相关情况，改造正在积极进行中。

漫漫29年检察长征路，每项工作、每个数字，一步一个脚印。

张勤雄守着一颗初心，始终将工作中的喜悦当作生活中的幸福，践行着一名中共共产党员的使命。

满头的白发是时间在他身上留下的印记，更是岁月赋予他的勋章。

施谷苗 季捷



扫码关注南通检察

检察在线



崇川召开中小学运动会

52支代表队、1040名运动员参加角逐

本报讯（记者沈樑）昨天上午，崇川区中小学生田径运动会在崇川学校举行，这是新崇川区成立后，教育系统举行的首个全区范围的学生运动会。据了解，本次运动会共有52支代表队，1040名运动员参加角逐。

记者在现场看到，比赛前，学生们用舞蹈、啦啦操、运动操等表演展现了各自学校的风采，将运动会的气氛推向了高潮。



29年如一日奋战在检察一线的党员标兵——

张勤雄：社区矫正无小事 事必躬亲

前，还是让人一时间有些手足无措。

“越是复杂的事，越需要打好基础，从头厘清。”张勤雄没有丝毫退缩和松懈，很快就进入了工作状态，不仅主动扛下了这块难啃的硬骨头，而且将战线延长到了周末，踏踏实实地将一条条信息资料都从手上、脑子里、心上仔细地过上了一遍。

“现在很多相关单位的事务还在协调统筹中，正是最容易出现疏漏的时候，这个关键时刻我们绝不能放松，既要争分夺秒，又要有细心耐心，把社区矫正人员个人情况、财产执行进度摸排清楚，以后的工作开展才能顺畅。”短短的一个月时间，他就发现了2次法院刑期计算错误，发送纠正违法通知书2件。

大事小事，总要从自己手上走一遭
工作中始终保持办案效率。8月31

日，张勤雄收到了如皋市人民法院对杜某（目前患尿毒症）拟暂予监外执行的征求意见，但是其中病情证明等材料均是复印件，真实性有待考据。

事必躬亲一向是他的工作准则，为了尽快核实情况，张勤雄第二天就带着办案组同志先后奔赴杜某曾就诊过的淮安肿瘤医院、如东县人民医院调取原始病历，确认了病情属实。

一天之内，光在路上就耗费了7个多小时，张勤雄在返程的路上，腰部已经感到明显不适，只能勉强侧着身子坐着，但在回到单位后，他揉了揉腰，又坐了下来，戴上了一直挂在脖子上的眼镜，继续完成起了当天的其他工作。

有人劝他，这些小事让手下的人去做就行了，一把年纪了何必如此奔波，他总

是笑着打趣道：“事情总是自己经手才安心，就是个操心的命。”9月3日，在所有材料核准无误后，张勤雄正式书面回复如皋市人民法院，同意对杜某拟暂予监外执行。

社区矫正，不仅是数字那么简单

从1名到33名，这是原港闸区与现崇川区辖区内被法院裁定强制医疗精神病病人数量的变化。

看似只是数据的改变，但在实际的管理上，却需要做出质的调整。对于此类人员，医院是否能做好日常活动的监管？采取了什么措施避免他们做出危险行为？食宿条件又能保持一向的水准吗……

张勤雄对病人们的情况有些担忧，及时向领导汇报了他的想法，并在分管领导的带领下，与执行办案组成员共同前往南

南通市民政局地名备案公告

根据《江苏省地名管理条例》及市有关规定，经专业主管部门批准，同意将南通市文化广电和旅游局兴建的，位于南通市中创区湖东路西侧的建筑物名称备案为“南通大剧院”。

根据《江苏省地名管理条例》及市有关规定，经专业主管部门批准，同意将南通市文化广电和旅游局兴建的，位于南通市中创区湖东路西侧的建筑物名称备案为“南通美术馆”。

现予公告。

南通市民政局
2020年9月24日

便民热线：59000797 59000798 办理地址：南通市工农南路150号南通市政务中心1楼98号窗口

遗失公告

▲金德坤遗失执业药师注册证，编号：321219060433，执业单位：江苏百佳惠瑞丰大药房连锁有限公司启东惠仁店，有效期至：2021年12月27日，注册日期：2019年5月20日，声明作废。
▲港闸区嘉乐美童装店遗失税务登记证副本，税号：320624197203265165，声明作废。
▲沙乔林遗失残疾军人证，编号：苏军F-016078，声明作废。
▲朱秀龙遗失通用物流开具的摊位押金收据1份，号码：7957369，声明作废。
▲潘德均、黄应珠遗失中海宏洋（南通）投资开发有限公司开具的江苏增值税普通发票，代码：032001800105，号码：29038408，金额：1149513元，中海碧林湾三期住宅，声明作废。
▲潘德均、黄应珠遗失与中海宏洋（南通）投资开发有限公司签订的商品房买卖合同（预售），合同号：030020170511001（编号：T-034），房屋坐落：碧林湾D1附3-2幢T-034室，声明作废。
▲潘德均、黄应珠遗失中海宏洋（南通）投资开发有限公司签订的商品房买卖合同（预售），合同号：030020170511004（编号：BLW23-

29038954，金额：90000元，中海碧林湾三期车位，声明作废。

▲潘德均、黄应珠遗失中海宏洋（南通）投资开发有限公司开具的中海碧林湾23-2508,D1附3-2幢T-034不动产首次登记证明单，声明作废。

▲严志英遗失与南通市崇川区住房和建设环保局签订的崇川区房屋搬迁补偿安置协议，编号：0008056，补偿总额：133107元，声明作废。

▲南通市星创包装材料服务中心遗失营业执照正、副本，注册号：3206001108337，正本编号：320600000200403100224，副本编号：320600000200403100225，声明作废。

▲南通烟滤嘴实验工厂城西卷烟销售部遗失营业执照正、副本，注册号：320600000200403100225，声明作废。

83847736-3，声明作废。

▲南通烟滤嘴厂城南卷烟经理部遗失营业执照正、副本，注册号：83832908-8，声明作废。

▲南通烟滤嘴厂外环西卷烟厂销售部遗失营业执照正、副本，注册号：83832663-7，声明作废。

▲江苏烟草公司南通分公司工农路卷烟批发部遗失营业执照正、副本，注册号：13831462-7，声明作废。

▲南通强森箱包有限公司遗失公章，声明作废。

▲朱林锋、徐桢遗失南通喧雀房地产有限公司开具的购房首付款发票，发票代码：46056199，发票号码：032001800105，金额：501435元，声明作废。